

**КОНФЕРЕНЦИЯ «АСПЕКТЫ КЛИНИЧЕСКОЙ
АНАТОМИИ И ВОПРОСЫ КОНСТИТУЦИОНАЛЬНОЙ,
ВОЗРАСТНОЙ И ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЙ
МОРФОЛОГИИ», ПОСВЯЩЕННАЯ 45-ЛЕТИЮ
КАФЕДРЫ
АНАТОМИИ ЧЕЛОВЕКА ГГМУ
(Гродно, 27-28 июня 2003 г.)**

С 27 по 28 июня 2003 года в Гродно прошла конференция, посвященная 45-летию кафедры анатомии человека Гродненского государственного медицинского университета.

В работе конференции приняли участие представители вузов и научных учреждений не только Беларуси, но и России и Польши.

Конференцию открыл заведующий кафедрой анатомии человека доцент Е.С. Околокулак. Благодаря его усилиям и личной инициативе и была проведена впервые за столь значительный период истории кафедры подобная конференция. Е.С. Околокулак отметил значимость таких мероприятий и выразил благодарность всем присутствующим и гостям за участие в работе конференции.

Затем к участникам конференции обратился первый проректор университета профессор И.Г. Жук, который от имени руководства университета поблагодарил ветеранов кафедры доцента М.А. Колесова, старшего преподавателя, к.м.н. Т.П. Гончарову и старшего преподавателя М.Н. Щербакову за многолетний труд и вручил им Почетные грамоты и денежные премии.

С приветственным словом выступили также первый проректор Белорусского государственного медицинского университета, заведующий кафедрой нормальной анатомии, профессор С.Д. Денисов и председатель Белорусского Республиканского научного общества анатомов, гистологов и эмбриологов член-корреспондент Белорусской академии медицинских наук (БАМН) профессор кафедры нормальной анатомии БГМУ П.И. Лобко.

На пленарном заседании были заслушаны док-



Дискуссию ведет председатель Белорусского Республиканского научного общества анатомов, гистологов и эмбриологов член-корреспондент Белорусской академии медицинских наук (БАМН) профессор кафедры нормальной анатомии БГМУ П.И. Лобко.

лады, в которых затрагивались наиболее важные проблемы развития анатомической науки и преподавания ее в вузе.

В обсуждении докладов и стендовых сообщений приняли участие профессор С.С. Усоев, который отметил высокий уровень исследований В.Б. Кузнецовой, Е.Н. Орловой и Н.Н. Иоскевича, а также многих стендовых сообщений, в том числе и наших зарубежных гостей из Белостока; проректор по науке ГГМУ профессор С.М. Зиматкин, высоко оценивший доклады и отметивший особо молодых ученых за хорошее владение материалом исследований и четкие и грамотные ответы на задаваемые им вопросы; чл.-корр. БАМН проф. П.И. Лобко, который остановился на разноплановом и содержательном материале стендовых сообщений и отметил хорошую подготовку кафедры и ее руководителя доцента Е.С. Околокулака к проводи-



Первый проректор ГГМУ, профессор, д.м.н. И.Г. Жук; член-корреспондент Белорусской академии медицинских наук (БАМН) профессор кафедры нормальной анатомии БГМУ П.И. Лобко; заведующий кафедрой анатомии человека ГГМУ, доцент, к.м.н. Е.С. Околоулак; первый проректор БГМУ, профессор С.Д. Денисов (докладчик)

мой конференции; профессор кафедры нормальной анатомии БГМУ П.Г. Пивченко, подчеркнувший актуальность заслушанных докладов и их высокий уровень и значимость.

После закрытия участники конференции посетили университетский музей.

Во второй половине дня обсуждались вопросы преподавания морфологических дисциплин, перспективы их развития.

Все выступавшие отметили высокий уровень подготовки студентов по морфологическим дисциплинам, преемственность в их преподавании с клиническими кафедрами, стабильный уровень профессиональной подготовки профессорско-преподавательского состава. Отмечены и проблемы, а именно: снижение количества часов на морфологические дисциплины, уровня обеспеченности учебного процесса наглядными пособиями и, в особенности, трупным материалом, без которого немислима подготовка высококвалифицированных специалистов. Были отмечены моральные и этические проблемы при изучении анатомии на трупном материале. Подняты проблемы технической оснащенности учебного процесса, тестового контроля и его унификации.

На второй день конференции ее участники и гости ознакомились с кафедрой

рой анатомии человека, анатомическим и тератологическим музеями. В непринужденной дружеской беседе присутствующим удалось найти пути разрешения многих проблем как в преподавании, так и в научной деятельности. Были намечены перспективы ее развития.

В завершении конференции было проведено заседание Республиканского научного общества анатомов, гистологов и эмбриологов под председательством член-корреспондента БАМН, д.м.н., профессора кафедры нормальной анатомии БГМУ П.И. Лобко, где был обсужден вопрос создания в Республике научного общества морфологов, которое объединит не только анатомов, гистологов и эмбриологов, но и многих ученых других специальностей: патологоанатомов, тератологов, клиницистов, а

также научных работников других немедицинских учреждений и вузов. Необходимость создания данного научного общества диктуется современными обстоятельствами и требует усилий ученых всех морфологических дисциплин в решении многоплановых задач морфологии. Новое всегда более видимо на стыке многих дисциплин.

Конференция показала перспективность и большую значимость подобных мероприятий в популяризации морфологии, в деле привлечения новых, молодых научных сил, в том числе и студентов, для решения многих интересных проблем морфологии.

К.М. Ковалевич, к.м.н., доцент

